

الامام المہدی کا تصور

امام المہدی کے حصول ایک عالم دین کھلنے والے اپنی تعریف تجدید اچھا ہے دین میں زلزلے ہیں۔

تاریخ پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک ناک کوئی مجدد کال پیدا نہیں ہوا ہے قریب تھا کہ عربین عبدالعزیز بن مرتصب پر فائز ہو جاتے۔ لیکن وہ کامیاب نہ ہو سکے ان کے بعد جتنے مجدد پیدا ہوئے۔ ان میں سے ہر ایک نے کسی خاص شعبے یا چند شعبوں میں کام کیا۔ مجدد کال کا مقام بھی تک قائل ہے۔ مگر عقل چاہتی ہے کہ فطرت مطہرہ گرتی ہے اور دنیا کے حالات کی رفتار متوقف نہیں ہے کہ ایسا "لیڈر" پیدا ہو جو اس دور میں پیدا ہونا زمانے کی بناء پر دشوار ہے۔ بعد پیدا ہوا ہی کا نام الامام المہدی ہے جس کے بارے میں صاحب "جنگوئیال نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کلام میں موجود ہیں۔ آج کل لوگ تادان کی وجہ سے اس نام کو مستحکم نام سمجھتے ہیں۔ ان کو شکایت ہے کہ کسی آنے والے مرد کال کے انتظار میں جاہل مسلمانوں کے تواسے عمل کو مسموم کر دیا ہے۔ اس لئے ان کی رائے یہ ہے کہ اس حقیقت کا غلط مفہوم لیکن جاہل لوگ بے عمل ہوجائیں۔ وہ مہر سے حقیقت ہی نہ مونی چاہتے۔ نیز وہ کہتے ہیں کہ تمام مذہبی قوتوں میں کسی مرد سے انہ

غیب کی آمد کا عقیدہ پایا جائے لہذا یہ محض ایک دم سے لیکن میں نہیں سمجھتا کہ تمام انبیاء علیہ السلام کی طرح پچھلے انبیاء سے بھی اتنی قوتوں کو بیخوشی دی ہو کہ نوع انسان کی ذمہ داری ختم ہونے سے پہلے ایک دفعہ اسلام ساری دنیا کا دین بنے گا۔ اور اس کے بنانے ہونے سے پہلے انہوں نے "کامیابی کے بعد آخر تک تباہیوں کا ماہر ہوا انسان امر آدم" کے دامن میں پناہ لینے پر مجبور ہوگا۔ جسے خدا نے بنایا ہے اور یہ تخت انسان کو ایک ایسے عظیم الشان لیڈر کی بدولت نصیب ہوگی جو انبیاء کے طریق پر کام کر کے اسہم کو اس کی صحیح صورت میں پوری طرح نافذ کر دے گا تو اس میں وہم کی کوئی بات ہے؟ بہت ممکن ہے کہ انبیاء علیہ السلام کے کام سے کل کہ چیز دنیا کی دوسری قوتوں میں بھی پھیلی ہو۔ اور جہالت نے اس کی طرح

نکال کر ادھم کے بادل سے اس کے گرد پلٹ دینے ہوں۔

تجدید یا جیلنے دین ملاحظہ ۳۲) چونکہ یہ عالم دین تعلق یا شدہ کا کوئی ذاتی تجربہ نہیں رکھتے۔ اور نہ ہی ایمان رکھتے ہیں اس لئے وہ اس بات کو نہیں سمجھتے کہ الامام المہدی کا اللہ تعالیٰ نے خود مبعوث کر دیا اور اس کی مدد اسی طرح کرے گا۔ جس طرح وہ انبیاء علیہم السلام کی کرتا رہے اور وہ یہ سمجھتے ہیں کہ وہ مکالمہ حق طے سے اس طرح سرخرازی ہوگا جس طرح انبیاء علیہم السلام ہوتے ہیں۔ اگرچہ آپ یہ ضرور کہتے ہیں کہ وہ انبیاء علیہم السلام کے طریق پر کام کرے گا۔ حالانکہ یہ اپنے

منطقی سوال ہے کہ کیوں وہ انبیاء علیہم السلام کے طریق پر کام کرے گا۔ تو اس کی پشت و پناہ بھی اللہ تعالیٰ ہی ہونا چاہئے جس طرح اللہ تعالیٰ انبیاء علیہم السلام کی پشت و پناہ ہوتا ہے۔ جب انبیاء علیہم السلام کی کامیابی اللہ تعالیٰ کی براہ راست مدد پر انحصار رکھتی تھی علی آتی ہے

تو الامام المہدی جس سے اس قسم کی بگڑ انبیاء علیہم السلام سے بھی بڑھ کر موجود زمانہ کے لئے ہے۔ کامیابی کی قوت سے اللہ تعالیٰ کی مدد کے بغیر اور اس سے مکالمہ و دعا طے کی عدم موجودگی میں کس طرح کام کر سکتے ہیں چنانچہ آپ الامام المہدی کے متعلق فرماتے ہیں۔

"فمیں یہ تو حق لکھتا ہوں کہ وہ اپنے ہمراہ ہونے کا اعلان کرے گا بیکہ شاندار سے خود بھی اپنے ہمراہی موجود ہونے کی خبر نہ ہوگی اور اس کی موت کے بعد اس کے کارناموں سے دنیا کو معلوم ہوگا کہ یہی تھا وہ خلافت کو منہاج النبوۃ پر قائم کرنے والا جس کی آمد کا شہدہ نمایاں تھا۔ جیسا کہ میں پہلے اشارہ کر چکا ہوں۔ نبی کے سوا کسی کا یہ منصب ہی نہیں ہوگا کہ جو سے سے کام کا آغاز کرے اور نبی کے سوا کسی کو عقلی طور پر یہ معلوم ہوتے ہے کہ وہ کس خدمت پر مامور ہوئے ہے۔ جدیدیت ہونے کے کی چیز نہیں کر کے دکھا جانے کی چیز ہے۔ اس قسم کے دعوے جو لوگ کرتے ہیں۔ اور جو ان پر ایمان لاتے ہیں۔ میرے نزدیک وہوں اپنے علم کی کمی اور اپنے ذہن کی پستی کا ثبوت دیتے ہیں۔" (تجدید اچھلنے دن ۱۹۱۹ء) (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

پندرہ دنوں کا اجرت بڑھے

انگل ۹ اور ۱۰ اگست ملائکہ میں مندرجہ بالا عنوان سے محرم میل عبدالحی صاحب نے نظریات المال کا ایک مضمون در تسطوں میں شائع ہوا ہے۔ اس کی دوسری سطح کے ابتدائی حصہ میں سورہ نور رکوع ۵ کی جو آیات شائع ہوئی ہیں انہوں نے کہا کہ ان میں بہت سی کتابت کی غلطیاں رہی ہیں۔ یہ آیات اور ان کا متعلقہ حصہ مندرجہ دوبارہ شائع کیا جاتا ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

مومنوں اور منکروں کو ان کے عملوں کے بدلہ میں جو محنت برائیں تھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ نور کے پانچویں رکوع میں ان کا کیا بیان ہے عبرت لیکن مقابلہ پیش کیا ہے۔ مومن اپنے اعمال اعلیٰ درجہ کی کوشش اور عبرت کے ساتھ بجالاتے ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے جنت کی عطا ہے۔ ان کے کام عقل کے مطابق ہوتے ہیں ایک ترتیب سے سرانجام پلتے ہیں اور یہ مومن اپنے سرب کی طرف سے بہترین جزا اولیٰ انعام کے عاثر بناتے جاتے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں منکروں کے اعمال محض دھوکہ کی ٹہنی ہوتے ہیں۔ ان کی حقیقت سراسر بے مختلف نہیں ہوتی۔ کسی کو ان کا ذرہ برابر بھی فائدہ نہیں پہنچ سکتا۔ وہ ایسے اندھیروں میں گھسے رہتے ہیں کہ اپنا ہاتھ بھی سمجھاتی نہیں دیتا۔ بھلا جو لوگ اللہ تعالیٰ کے نور سے محروم ہوجائیں۔ انہیں کہاں سے روشنی ملے گی۔

توجہ۔ اللہ تعالیٰ آسمانوں کا بھی نور ہے۔ اور زمین کا بھی۔ اس کے نور کی کیفیت یہ ہے کہ جیسے ایک طاق ہوا میں ایک دیا چرا ہوا۔ اور وہ دیا ایک شیشے کے گلوب کے اندر ہو۔ وہ گلوب ایسا چمکدار ہو جو گواہ ایک چمکتا نور استار ہے۔ اور وہ چراغ ایک ایسے برکت دینے والے درخت (کے تیل) سے جلا جا رہا ہو جو نہ مشرقی ہے اور نہ مغربی قریب ہے کہ اس کی تیل خواہ اسے آگ نہ بھی چھوئی ہو خود بخود بجھ کر اٹھے۔ ذری ذری اللہ تعالیٰ سے جھے جاپے اسے اپنے نور کی طرف راہ نمائی کرتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ لوگوں کے لئے تمام مہر دی ہیں۔ میان کرے۔ اور اللہ تعالیٰ ہر ایک چیز کو خوب جانتا ہے۔ یہ دیکھنے والے ایسے گھوڑوں میں ہیں جن کے اوپنٹ لگے جانے کا اللہ تعالیٰ نے حکم دے دیا ہے۔ ان میں سے شام اس کی تسبیح کرتے ہیں۔ ایسے مرد جو اللہ تعالیٰ کے ذکر سے اور نماز قائم کرنے سے اور زکوٰۃ دینے سے نہ کوئی تجارت غافل کر سکتی ہے اور نہ کوئی خود فروخت۔ وہ اس دل سے ذرے ہیں جس میں دل اللہ جانتا ہے۔ اور انھیں اللہ تعالیٰ جانتا ہے۔ نتیجہ یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال کی بہتر سے بہتر جزا دے گا۔ اور انہیں اپنے فضل سے اور نبی پر ایمان اور اللہ تعالیٰ سے جانتا ہے۔ نیز اللہ تعالیٰ کے ذوق دہلیہ دیکھنے والے کے مقابلہ میں منکروں کے اعمال اس سرب کی مانند ہیں جو ایک سیسے اور شیشے میدان میں (دکھائی دیتی) ہے۔ اور جو کسی یا کسی کو سمجھتی ہے۔ لیکن جب وہ اس کے پاس پہنچتا ہے وہاں ان کا کچھ بھی تو نہیں (سراغ)۔ انہیں پانا۔ البتہ وہ ان کے مقابلہ میں موجود ہوتا ہے۔ جو (دہیں) ان کا حساب چکا دیتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بہت حد حساب چکانے والا ہے۔ یا ان منکروں کے اعمال کی کیفیت، ان تمام کیوں بھی ہوتی ہے جو ایک گھر سے مندر پڑھائی ہوئی ہوں۔ جس میں ہر دن پڑھیں اللہ تعالیٰ ہوں اور ان سب کے اوپر بادل چھایا ہوا ہو جس انسان انہیں پڑھتا ہے تو وہ موجود کوشش کے انہوں سے دیکھ سکتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے اسے کہیں سے بھی نور نہیں مل سکتا۔

اللہ نور السموات والارض مثل نورہ کمشکوۃ فیہا مصباح مطہر المصباح منی زجاجۃ الازحاجۃ کا تھا کو کب ڈرئی شیو قد من شجرۃ شبرکہ زیتونۃ لا شرقیۃ ولا غربیۃ یہ یکاد زیتھا یحییٰ و لو لم تمسسه ناراً نور علی نوراً یہدی اللہ لسورۃ من یشاء و یضرب اللہ الامثال للناس واللہ یکنی شیء علیہم فی بیوت اذن اللہ ان ترخص ویذکر فیہا اسمۃ لا یشیر لہ فیہا بالاعدو والامالہ رجال لا تلہمہم تجارۃ ولا بیعۃ من ذکر اللہ واقام الصلوٰۃ وایتاء الزکوٰۃ و یحافون یوماً تتقلب فیہ القلوب والابصار لیبجزیہم اللہ احسن ما عملوا و یریدہم من فضلہ واللہ یرزق من یشاء بغیر حساب والذین کفروا اعمالہم کسراب بقیعۃ لیس لہم الظلمان ماء ولا حتی اذا جاہلہم یجدہ شیئاً و جب اللہ عندہ فوقہ حساباً واللہ

اللہ نور السموات والارض مثل نورہ کمشکوۃ فیہا مصباح مطہر المصباح منی زجاجۃ الازحاجۃ کا تھا کو کب ڈرئی شیو قد من شجرۃ شبرکہ زیتونۃ لا شرقیۃ ولا غربیۃ یہ یکاد زیتھا یحییٰ و لو لم تمسسه ناراً نور علی نوراً یہدی اللہ لسورۃ من یشاء و یضرب اللہ الامثال للناس واللہ یکنی شیء علیہم فی بیوت اذن اللہ ان ترخص ویذکر فیہا اسمۃ لا یشیر لہ فیہا بالاعدو والامالہ رجال لا تلہمہم تجارۃ ولا بیعۃ من ذکر اللہ واقام الصلوٰۃ و یحافون یوماً تتقلب فیہ القلوب والابصار لیبجزیہم اللہ احسن ما عملوا و یریدہم من فضلہ واللہ یرزق من یشاء بغیر حساب والذین کفروا اعمالہم کسراب بقیعۃ لیس لہم الظلمان ماء ولا حتی اذا جاہلہم یجدہ شیئاً و جب اللہ عندہ فوقہ حساباً واللہ

ملفوظات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مومن اگر چاہے تو اپنے ہر دنیوی کام کو بھی دینی رنگ دے سکتا ہے

فرمودہ ۱۰ مئی ۱۹۲۱ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

۱۶۳

یہ ہر کے سبب کیلئے **SUBJECTIVE** اور نہ ہر کے سبب کیلئے **OBJECTIVE MIND** تو دوسرے کا نام
 میں رکھا رہا۔ غرض اس لئے کہ اس نے دماغ کے
 اس سے جو کام نام سلم النفس دے سبب کیلئے
 رکھتے ہیں اس طرح بنایا ہے جس طرح لائبریری میں
 برقی ہیں اور ان کے اندر ہر قسم کی کتابیں محفوظ
 رہتی ہیں اور جب کوئی شخص آکر کتاب مانگتا ہے
 تو جھٹ اس کو نکال کر دے دی جاتی ہے اسی طرح
 جب ہمارے دماغ میں کوئی خیال آتا ہے وہ
 ہمارے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ خوبصورت ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زرد دنیوی اپنی ذمہ داری پر نشان
 کر رہا ہے۔

جس طرح انسانی ارادے بدلتے رہتے
 ہیں اسی طرح

انسانی اعمال بھی اکثر تبدیل ہوتے ہیں

میں نے رسول کا مجلس میں بنایا تھا کہ انسان
 کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اپنے تمام کاموں میں
 اس بات کو مد نظر رکھے کہ سب کوئی نیک خیال
 اس کے دل میں آئے تو وہ فوراً اس پر عمل کرنے
 کی کوشش کرے کیونکہ انسان پر مختلف اوقات
 میں مختلف دور آتے رہتے ہیں ایک دور اس پر
 نیک کام ہوتا ہے تو دوسرا دور اس پر بدی کا
 جاتا ہے اس لئے جب اس پر نیک کام کا دور آئے
 تو بیشتر اس کے کہ اس کا نیک کام کو بدی کے
 دور سے بدل جائے اس سے فائدہ اٹھانے کی
 کوشش کرے اور اس بات کا منتظر نہ رہے کہ
 پھر جب اس کے دل میں نیک کام کی تحریک ہوگی تو
 وہ اس پر عمل کرے گا۔ اس

تقابل اور غفلت کا نتیجہ

کبھی اچھا نہیں ہوا کرتا ہے شک ان دنوں پر
 کھانے پینے اٹھنے بیٹھنے اور سونے جاگنے
 کے مختلف دور آتے رہتے ہیں لیکن یہ سب طبی
 تقاضوں کے تحت آتے ہیں مثلاً انسان جتنی دیر
 سوتا ہے وہ کوئی نیک کام کا کام تو نہیں کر سکتا
 وہ اپنے طبی تقاضا کو پورا کر رہا ہوتا ہے اس میں
 سبب نہیں کہ نہیں دیکھی انسان پر خدا تعالیٰ کی حکمت
 کے تحت اسے مختلف دوسروں سے اپنے اور اس
 بعض ہی تحریکات کو دبانے کے لئے آتی ہے لہذا
 وہ وقت ان کے لئے تصرف میں نہیں ہوتا اور
 ان کے بارادوں کا بخیر ان کے لئے ارادہ
 سے نہیں ہوتا بلکہ الہی حکمت کے تحت ہوتا
 ہے اسی طرح انسان بعض دفعہ اپنی طبی ضرورتوں
 کے وقت خالی الذہن بیچتا ہوتا ہے مگر اس کے دل میں

نیک کے خیالات

پیدا ہونے لگ جاتے ہیں اور یہ خیالات بھی ایک
 مرض سے نہیں آتے۔ بیشک جہاں تک کامل جنوں
 کا سوال ہے ان کے دنیوی کام بھی دینی کام ہوتے

ہیں مثلاً جب وہ سوتا ہے تو وہ جن خیالات کو اپنے
 دماغ میں لے کر سوتے وہی خیالات نیند کی حالت
 میں بھی ایک دماغ میں چکر لگاتے رہتے ہیں۔

علم النفس کے ماہرین

کہتے ہیں کہ انسان کے دماغ کے دو حصے ہوتے
 ہیں ایک سبب کیلئے **SUBJECTIVE**
MIND اور دوسرا **OBJECTIVE**
 دماغ کا ایک حصہ تو بیلاری کی حالت
 میں کام کرتا ہے اور دوسرا حصہ کو نظر کام کرتا
 مسلم نہیں ہوتا مگر وہ بھی پر وہ کام کو رہا ہوتا
 ہے مثلاً ہم کوئی نئی چیز دیکھتے ہیں۔ غرض کو وہ
 لہجی دیکھتے ہیں اس کو ہم نے پہلے کبھی نہیں دیکھا
 تھا تو ہم دوگانہ دیکھتے ہیں اس کا نام بھی
 ہے؟ وہ کہتا ہے اس کا نام بھی ہے ہم لہجی لے کر

چکھتے ہیں تو اس کا ذائقہ ہمیں معلوم ہوتا ہے
 لہجی کھانے کے بعد ہم دوسرے کاموں میں لگ
 جاتے ہیں تو لہجی کا مزہ ہماری زبان پر رہتا ہے
 اور نہ اس کا نام ہمارے دماغ میں چکر لگاتا ہے
 بلکہ لہجی کو کبھی یاد ہی نہیں کرتے لیکن دوسرے کام

جب لہجی کا موسم آتا ہے

اور ہم دوکان پر لیجان رکھی دیکھتے ہیں تو فوراً
 ہمارا دماغ کہہ اٹھتا ہے اس کا نام بھی پتا اور
 اس کا ذائقہ اس قسم کا ہے حالانکہ ہم اس کو کبھی
 اس کو بھول چکے تھے نہ ہم نے کبھی اس کے نام کی
 رٹ لگا دی تھی اور اس کے ذائقہ کے متعلق سوچا
 تھا مگر ادھر ہم نے لہجی کو دیکھا ادھر جھٹ ہمارے
 دماغ نے کہہ دیا کہ اس کا نام لہجی ہے اور اس کا
 مزہ اس قسم کا ہے یہ یادداشت کس نے رکھی تھی

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دنیوی کاموں کو بھی دینی رنگ دینے کی کوشش کرو

”تمہارے پیدا کرنے سے خدا تعالیٰ کی غرض یہ ہے کہ تم اس کی عبادت کرو
 اور اس کے لئے بن جاؤ۔ دنیا تمہاری مقصود بالذات نہ ہو۔ میں اس لئے
 بار بار اس ایک امر کو بیان کرتا ہوں کہ میرے نزدیک یہی ایک بات ہے جس کیلئے
 انسان آیا ہے اور یہی بات ہے جس سے وہ دور بڑا ہوتا ہے۔ میں یہ نہیں کہتا کہ
 تم دنیا کے کاروبار چھوڑ دو۔ بیوی بچوں سے الگ ہو کر کسی جنگل یا پہاڑ میں جا بیجو
 اسلام اس کو جواز نہیں رکھتا اور رہبانیت اسلام کا منشاء نہیں۔ اسلام تو انسان
 کو شہت اور خوشبختی اور مستند بنا چاہتا ہے اس لئے میں تو کہتا ہوں کہ تم اپنے کاروبار
 کو چھوڑو بہت سے کرو حدیث میں آیا ہے کہ جس کے پاس زمین ہو اور وہ اس کا ترو
 نہ کرے تو اس سے مواخذہ ہو گا پس اگر کوئی اس سے میرا دے کہ دنیا کے کاروبار سو
 الگ ہو جائے وہ غلطی کرتا ہے نہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ یہ سب کاروبار جو تم کرتے ہو انہیں
 دیکھ لو کہ خدا تعالیٰ کی رضا مقصود ہو اور اس کے ارادہ سے باہر نکل کر اپنی اغراض و مقاصد
 کو مقدم نہ کرو۔“
 (ملفوظات جلد اول ص ۱۸۳)

دماغ کی لائبریری میں

محفوظ ہو جاتا ہے اور جب کبھی دوبارہ وہی خیال
 آتا ہے تو ہم اپنے دماغ کو حکم دیتے ہیں کہ فلاں
 خیال لاؤ وہ جھٹ حاضر کر دیتا ہے جس طرح ایک
 مجسٹریٹ اپنے ساتھ بیٹھ کر کسی کو سرکشتہ دار
 کو بوقت ضرورت حکم دیتا ہے کہ فلاں مسل نکال
 لاؤ وہ جھٹ مسل نکال کر لے آتا ہے اسی طرح
 جب کوئی چیز ہماری آنکھوں کے سامنے آئے
 ہمارا دماغ اس لائبریری میں سے اس کا نام اور
 اس کا ذائقہ حاضر کر دیتا ہے اگر کم سببوں کا
 مزہ کسی سے پوچھیں تو وہ بولے اس کے کس کو
 کھٹا ہے گا اور کسی کو میٹھا اور کیا کہہ سکتا ہے
 مگر ہر چیز کی شہرتی مالک الگ ہوتی ہے گو عرف عام
 میں ان میں کھٹے میٹھوں کو میٹھا ہی کہا جاتا ہے اور
 کھٹے میٹھوں کو کھٹے ہی کہا جاتا ہے لیکن جتنے
 میٹھے میٹھ ہیں اور جتنے کھٹے کھٹ ہیں ان کی
 شہرتی اور کھٹائی ایک دوسرے سے بالکل مختلف
 ہے مثلاً مار ہے آہ ہے کیلئے سکتے ہیں
 لہجی ہے اداسی قسم کے میٹھوں میں جن کو میٹھا
 کہا جاتا ہے ان سب میٹھوں کے متعلق یہ وجود ہے
 کہ ان کو مزہ نہیں ڈالا جاتا صرف آنکھوں سے
 دیکھ کر ہی ہمارا ذہن ہر ایک کے متعلق کہتا جاتا ہے

اس کی شہرتی اس قسم کی ہے

اور اس کا اس قسم کی۔ اور یہ یادداشت اس وقت کہ
 ہمارے دماغ کی لائبریری میں محفوظ ہوتی ہے بلکہ
 ہم نے کبھی دفعہ یہ پھیل کھاتے تھے اسی یادداشت
 سے ہم غیر کھاتے صرف آنکھوں سے دیکھ کر
 اس کا نام سن کر جھٹ ان کی شہرتی معلوم کر
 لیتے ہیں۔ یہ ہم کس طرح معلوم کر لیتے ہیں یہ اس طرح
 کرتے ہیں کہ یہ یادداشت ہمارے دماغ کے اندر
 جو محفوظ لائبریری ہے اس میں۔ ہمارے ذہن
 میں آجاتی ہے مگر اس شہرتی ہوتا ہے اور کبھی
 بھی شہرتی ہوتا ہے لیکن اگر کسی شخص کو ایک
 گھونٹ کھلے کے دس کا دیا جائے اور ایک
 گھونٹ آہ کے دس کا دیا جائے تو وہ جھٹ
 تارے لاکہ دیر سے کھلے کا ہے اور دیر سے کھلے کا
 ہے۔

اس کی وجہ یہی ہے

کہ ان کی مٹھ اس مالک الگ ہوتی ہے۔

اسی طرح اگر کسی شخص کو کھلے اور نامشہور
کے معیار کا ایک ایک حصہ نکال کر بلاؤ تو
باوجود اسی کے کہ ان دونوں کی چیزوں میں
بایک فرق ہے۔ لیکن یہ جھٹ تادے گا کہ
یہ نلاں کھیل کا نہیں ہے اور یہ نلاں کا۔
اسی طرح اگر کوئی شخص کسی احمق کا حلیہ بیان کرے
کہ اس کا نام اسی قسم کا ہے۔ تھے اس قسم
کے بھی۔ سراسر قسم کا ہے اور اسی کے بند
پر چھے بناؤ وہ کون ہے تو اس طرح کیا نہ
گنہگار ہے۔ لیکن اگر وہی شخص جس کا حلیہ
بنایا گیا تھا آنکھوں کے سامنے آجائے
تو جھٹ بنا دیا جائے گا کہ یہ نلاں ہے۔ یہ سب
کچھ اسی لئے ہوتا ہے کہ احمق نہ تھالے

انسان کو امتیاز کی طاقت بخشنی ہے

انسان کا سبکیٹو مائیڈ نہیں پودہ میدا رہتا
ہے۔ اسی طرح جب انسان سزا ہے تو اس کا
سبکیٹو مائیڈ میدا ہوتا ہے اور گذرے
ہوئے واقعات اور خیالات اس کے دماغ
کے اندر چکر گاتے رہتے ہیں۔ اسی لئے بعض
انفیات انسان ایسی تو ہیں دیکھتا ہے جو
ماضی مبد کے واقعات پر مشتمل ہوتی ہیں۔
حالانکہ مرنے سے پہلے وہ خیالات اس کے
دماغ میں نہیں ہوتے۔ انسان کو جب تیز بخار
ہوتا ہے تو وہ بعض واقعات جیسوں ایسی
باتیں کرتا ہے جن کو وہ عصر سے معمول چکا
ہوتا ہے اور وہ کئی آدمیوں کے نام لے کر
پوچھتا ہے کہ فلاں کہاں ہے اور فلاں کہاں
ہے۔ جو لوگ اس کے پاس لیے بیٹھے ہوتے
ہیں سو اس کے گذشتہ حالات اور واقعات
سے سبب ہوتے ہیں وہ اس کا اسی قسم
کی باتوں پر ہنستے ہیں اور کہتے ہیں یہ بخار
کی تیزی کی وجہ سے یہی باتیں کر رہا ہے
لیکن جو لوگ اس کے گذشتہ حالات اور
واقعات کو جانتے ہیں۔ وہ بتاتے ہیں کہ یہ
جس آدمی کا نام رہا ہے یہ فلاں سنا ہے
فلاں مشہور ہیں اس کا ہمایہ تھا یا اس کا
اثر تھا۔ یہ سب وہی دن کے ماتحت ہوتا ہے
کہ اس کا سبکیٹو مائیڈ میدا ہوتا ہے اور
تو اس کا میدا ہی کی حالت والے دماغ کا حصہ
یعنی سبکیٹو مائیڈ اس وقت معطل ہوتا ہے
لیکن اس کے دماغ کی لائبریری ان باتوں
کو نکالتی رہتی ہے۔

فرائض کا ایک واقعہ ہے

کہ وہاں ایک نوجوان رلا کی لوجب دورے
پر لے گئے تھے تو وہ نہایت اعلیٰ جرم زبان
بولتی تھی حالانکہ ہوش کی حالت میں ہی کہ
جرم زبان کا ایک لفظ بھی نہ آتا تھا اور
لوگوں کو اس زبان سے جرم زبان سن کر
محت فحش ہوتا تھا اور لوگ کہتے تھے کہ

اس پر مرنے کی ردت باطنی کی روح نازل
ہو گئی ہے۔ مگر علم النفس کے ماہر نے اس
کے متعلق تحقیقات کی تو انہیں معلوم ہوا
کہ جب یہ رلا کی ڈیڑھ یا دو سال کی تھی تو
اس کی والدہ ایک جرم یادوں کے پاس ملاز
مندی وہ یادوں کو بجا میں مانے سے پیشتر اپنی
تقریر یاد کرنا اور مشافہتا کرنا نہیں کوروں کے
سامنے تقریر کرتے وقت تقریر میں کوئی خراب نہ
پیدا ہوا۔ اور یہ رلا کی اس کے نزدیک سبھی گھوڑے
میں پلا کی بولی تھی اور اسی یادوں کا تقریر کو
سننے والی تھی۔ وہی تقریر جو یادوں کی یادوں کا
تھا۔ جب رلا کی کو دورے پر لے جاتے تھے تو اس
کی زبان پر جاری ہوجاتی تھی۔ اسی طرح
جب انسان سوتا ہے تو اس کے جاگنے وقت
کی باتیں اس کے دماغ کے اندر درمیان جاتی
ہیں یہی وجہ ہے کہ لوگ

سچی اور جھوٹی خواب میں فرق

نہیں کر سکتے اور دھوکا کھاتے ہیں اس کے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے
کہ جب تم سونے کے لمحے پر جاؤ تو گھوڑی دی
خا ہونے کے ساتھ ذکر الہی کر لیا کرو۔ اور اگر آنکھیں
کی تیریں آخری صورتیں اور آیت الکرسی پڑھ
یا کرو اور ساتھ ہی یہ دعا بھی پڑھ لیا کرو
کہ اللھم یا سمدک اموت و احی اللھم
اسلمت نفسی الیک ووجھت وجھتی
الیک ودفعت اھری الیک وانیات
ظھری الیک رعدہ قدر ہبۃ الیک
لا املک ولا املک ولا املک الا اللھ امنت
بکنتک اللہم انزلت ذینک الذی
السلت۔

اس دعا میں یہی حکمت ہے

کہ انسان چونکہ دن بھر اپنے ادبیکو مائیڈ
کو دنیوی کاموں میں لگا لے رکھتا ہے اس لئے
آپ نے فرمایا یہ دعا پڑھ لیا کرو تاکہ تمہارا
دھیان اور تمہارے خیالات کی دنیوی طرف
پر جائے اور تمہارا خیالات اچھے ہو
جائیں۔ ہوس میں ایک حکمت یہ بھی ہے کہ
گو تیرہ میں بعد نماز کے خیالات بھی آجاتے
ہیں۔ لیکن اگر قریب ترین خیالات ہی آتے ہیں
اس لئے اگر کوئی شخص تینوں ہی پڑھ لیا کرو اور
دعا مانگے کہ سوئے گا تو اس کے خیالات کی
دنیوی طرف پر جائے گی اور وہ خود تو
سورہ بقرہ کا نیک اس کا سبکیٹو مائیڈ کام
کر رہا ہوگا۔ اور انسان کے دماغ میں نیک کے
خیالات آتے رہیں گے۔ پھر

انسان کے بعض طبعی تقاضے

ہوتے ہیں۔ مثلاً باخات کے وقت انسان کی سیکل
سی ہوتی ہے اور انسان کا دماغ ادھر سوچ

ہوتا ہے اس لئے آپ نے فرمایا یا خا جانے
وقت فلاں دعا پڑھ لیا کرو تاکہ تم
دوسرے کام میں مصروف ہو گے مگر دعا
تمہارا سبکیٹو مائیڈ میں چکر لگانے کی
بجائے آپ نے کھانا کھاتے وقت جاگنے وقت
سفر پر جانے وقت۔ غرض کہ وقت منحرف سے
وقت۔ آئینہ دیکھتے نیست۔ غرض انسانی
زندگی میں جتنے کام درپیش آتے ہیں ان کے
کوئے وقت

دعاؤں کی تاکید کی

اور فرمایا ہر کام شروع کرنے سے پہلے بسم اللہ

پڑھ لیا کرو۔ ورنہ تمہارا کام بے برکت
ہو جائیگا۔ مثلاً جاؤ اور دعا پڑھو۔ حالانکہ
انسان اس کو مارا ہوتا ہے بسم اللہ
اللہ الکریم کے حکم دیا۔ اس میں حکمت یہ
ہے کہ ذبح کرنے سے اس کے اندر شقاوت
اور سختی پیدا ہونے کا ڈر ہوتا ہے اس لئے
بسم اللہ اللہ الکریم کے کارشاؤ فرمایا جی
جو اس کا اور میرا پیدا کرنے والا ہے اسی
کے حکم اور اجازت کے ساتھ میں یہ کام کرنا
لگا ہوں اور اس لئے کہ تمہاری کہ خدا تعالیٰ ا
نے اس چیز کو ہمارے نام لکھ کے بنا یا
ہے (باقی)

امتحان رسالہ راہ ایمان، اکتوبر کو منعقد ہوگا

تمام احمدی بچیاں اس امتحان میں شامل ہوں

ناہرات الامجدیہ اور نجیات امام احمدی کے اگلی کئی اعلان کیا جاتا ہے کہ رسالہ
”راہ ایمان“ مصنفہ شیخ نورشید احمد صاحب اسٹنٹ ریڈیر الفضل کا امتحان کوئی نو اکتوبر
بیز اور منعقد ہوگا۔
رسالہ کا پہلا حصہ (۹۷ صفحات) دس ماہ سے کم عمر کی بچیوں کے لئے تفریح پر اور دس
سال سے زیادہ عمر کی بچیوں پر رسالہ کا امتحان دیں گے۔
تمام نجیات امام احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنے بچوں کو تمام احمدی بچیوں کو اس امتحان میں
شامل کر لیں اور کوشش کریں کہ کوئی بچی بھی ایسا نہ رہے جو اس امتحان میں شامل نہ ہو۔
رسالہ راہ ایمان، ۱۰۰ فی نسخہ کے حساب سے (ڈاک ٹریج علیحدہ) مندرجہ نامہرات الامجدیہ
مركزہ بروہ سے منگوا جا سکتا ہے۔ (جز لیکر ڈاک نامہرات الامجدیہ مرکزہ بروہ)

شکر یہ احباب

(از محترم چوہدری امیر احمد صاحب برسر اٹالہ)
برادر عمر عزیز چوہدری شریف احمد صاحب باجود مرحوم کی وفات پر جن بھائیوں اور بہنوں
نے مجھے ہمدردی اور شہرت کے خطوط لکھے اور میرے دل و خیال کے صدمہ کو بہت حد تک تاقیل
برداشت بنا دیا۔ انکو میں اپنی خرابی محنت کی وجہ سے فراد خود آ تو جواب دینے کے قابل نہیں ہی
سے بذریعہ اعلان ہذا میں تمام ایسے بھائیوں اور بہنوں کا جنہوں نے مجھ کو خطوط لکھے ہیں۔
یا اگر نہیں لکھے سکتے لیکن میرا دل بھر جیل کی دعا کا ہے اپنی طرف سے اور اپنے نبوی
بچوں کی طرف سے شکر یہ ادا کرتا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ تمام احمدی بھائی اور بہنیں جہاں
عزیز مرحوم مدفون کے لئے ہندی درجات کی دعا فرمائیں۔ وہاں یہ دعا بھی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
عزیز مذکور کی بیوہ و بچوں کو خود کفیل اور نگران پور اور مجھے ایسے خاص فضل سے محبت
کاملہ عاجلہ عطا فرمائے اور دین کی صحیح خدمت کرنے کی توفیق وہ فرماتا فرمائے آمین
(خاکر امیر احمد صاحب برسر اٹالہ ۲۲۔ ۱۱ لیکن روڈ چھاؤنی لاہور)

کامیاب زندگی گزارنے کا رُہ

دین سے واقفیت کامیاب زندگی گزارنے کا رُہ ہے۔ آپ
اجار الفضل کا باقاعدگی سے مطالعہ کر کے بھی دینی معلومات حاصل
کر سکتے ہیں۔ آج ہی اپنے نام اجازہ جاری کروا کر اپنی دینی معلوما
ت میں اضافہ کا بندوبست کیجئے!
(مخبر الفضل)

۱۳۸۰ء ہجری بھی گزر گیا!

از کم مولوی شریف احمد صاحب اپنی اپنا دین احمدیہ مسلم مدراس

اشتبہا فرمان معطفوی

چند دن قبل میں اپنے پرانے کاغذات دیکھ رہا تھا کہ ان میں سے ایک اشتہا لغویہ "فرمان معطفوی" ملا۔ اس کا دوسرا نام "شیبستان نامہ" ہے اور اس پر تاریخ اشاعت ۱۳۸۰ھ ہجری درج ہے۔ میں نے یہ اشتہار اپنے طالب علمی کے زمانہ سے ہی سنبھال کر رکھا ہوا تھا۔ اس اشتہار کا معنیوں حسب ذیل ہے :-

"بعد درود و سلام بر پیغمبر نام
مدینہ منورہ شیخ احمد خاں فرماتے
ہیں کہ :-

حجرات کے روزِ روضہ اقدس
ہیں تاکہ قرآن شریف کی کلمات
کو یکایک نیند آگئے اور برات
خواب میں نور جمال جناب معطفی
احمد دکھائی دیا۔ فرمایا :- لے
شیخ احمد بن محمد نے عزوجل سے
بہت شرمندہ ہوں کہ میری امت
یک کام نہیں کرتی بہر وقت گاہ
کے کام میں مصروف ہے اس
سبب سے میں خداوند کرم اور
فرشتوں کو متنبہ نہیں دکھاسکتا
ایک حجرت سے دوسری حجرت
تک ایک لاکھ ساٹھ ہزار مسلمان
گناہ کے کاغذوں میں مشغول رہتے
ہیں۔ میں گناہ سے پناہ مانگتا ہوں
کہ ان غریب مسکین پر رحم
تہیں کرنے پر وقت صبح سے شام
تک کٹا ہوا ہے کہ نثار رہتے
ہیں۔ نیک کاموں کی پروا نہیں
کرتے۔ بہر وقت بدی کے کاموں
میں دل و جان سے کوشش کر
رہے ہیں۔ شراب خوردی، زنا کاری
غیبت، فسق و فجور، جھوٹ
بوتے، مال حرام کھاتے۔ بیاب
کھاتے ہیں۔ نیکی نہیں کرنے لگے
ذکاوت نہیں دیتے ہیں۔ یہ وہ صفت
نامہ اس لئے خدا پر توکل
کے ہر ایک ملک میں پھرنے
دے تاکہ میری امت گنہگاروں
سے محفوظ رہے۔ ان کی چشموں
سے میں بہت شرمندہ ہوں کہ
ان پر طرح طرح کے عتاب

خداوند کرم اتنا داتا ہے آخر کو
توبہ کا دروازہ بند ہوگا۔ اس
لئے شیخ احمد میری امت سے
کہے۔ میں خدا سے معافی
چاہتا ہوں کہ زمانے میں لوگ
بہت غفلت میں مبتلا ہوئے
اسلام میں ہو کر غرور میں پھرتے
ہیں۔ عنقریب وقت آیا ہے کہ
عورتیں اپنے شوہر دل سے بے پروا
ہو کر اپنے ارادوں کے مطابق
کام کرنے لگیں گی۔ اور لے حکم
شوہر جبراً چاہے جانے لگیں

۱۳۸۰ھ ہجری میں
ایک ستارہ آسمان پر طلوع ہوگا
دن ایک دن دکھائی نہ دے گا
بعد ازاں مغرب کی طرف سے
سورج طلوع ہوگا۔ اور توبہ کا
دروازہ بند ہو جائے گا۔ ۱۳۸۰ھ
میں قرآن شریف لوگوں کے سینہ
سے نکل جائے گا۔ اور حضرت
علیہ علیہ السلام آسمان سے نزل
فرمائیں گے۔ دجال پیدا ہوگا۔ اس
لئے آخری وقت خدا سے پناہ
مانگتا ہوں کہ لے شیخ احمد میرا
۴ وصیت نامہ کی نقل کر کے ایک
شہر سے دوسرے شہر تک
پہنچائے گا۔ اس کو خداوند
کرم اجر عظیم اور رحمت میں مل
دے گا۔ جو یہ وصیت نامہ دوسرے
شہر میں نہ پہنچائے گا اس کو
میری شفاعت نہ ہوگی۔ جو کچھ
نہیں سنا دوسرے سے سمجھا کر
پہنچا دے۔ جو نہیں پہنچا دیا
گنہگار ہوگا۔ اس کے گناہ نہ
بخشنے جاؤں گے اگر کوئی غریب
کچھ کاغذی برائی اگر قرضدار
ہوگا۔ تو اس کا قرض دور ہو
جائے گا۔ جو کچھ سے انکار
کرتے گا۔ اس کا منہ کالا ہوگا
میں شیخ احمد ایمان سے کھٹا ہوں
کہ خدا کی قسم یہ وصیت نامہ صحیح
ہے۔ اگر جھوٹ ہوگا تو مجھے
خداوند کرم کا فرم کے مارے
گا۔ نبی صلعم پر درود ادا کروں

آل اصحاب پر ہر مومن مسلمان درد و پرہے۔ دوسرا نقطہ دشمنی جہانگیر عالم نادر لکھی لاہور آمد مسیح موعود کی پیشگوئی

احادیث نبویہ میں ایک ہمدی اور مسیح
کے ظہور کی لہرت پائی جاتی ہے۔ ان احادیث
کی بیان کردہ علامات کا جائزہ لے کر علم
اسلام نے اس "ہمدی اور مسیح" کے ظہور کو
چودھری ہمدی ہجری سے متعلق قرار دیا اور
مسلمانوں کا مسود اعظم تیرھویں صدی کے آخر
اور چودھریں صدی کے آغاز سے "اس ہمدی
د مسیح" کے ظہور کے لئے جسم برادہ بنا چکی
"ہمدی ہجری" کی تشریح و توضیح بیان کرتے
ہوئے توبہ صدیق حسن مٹا صاحب آت
ہمدی پال نے تیرھویں صدی ہجری کے آخر میں
لکھا :-

(۱) درمراۃ چہار دہم کہ وہ سال
کامل آذنا باقی است۔ اگر ظہور
ہمدی علیہ السلام دن و دل خلیلی
صورت گرفت پس ایشان مجدد
و مجتہد باشند۔ (یعنی آخر امر وقت)
کہ چودھریں صدی کے سر پیر
کو اسی پورے دس سال باقی
ہیں۔ اگر ہمدی اور مسیح موعود
ظاہر ہو گئے تو وہ چودھویں
صدی کے مجدد ہوں گے۔
نیز ہمدی کے ظہور کی مدت کا اندازہ
بیان فرماتے ہوئے چودھریں صدی کے
آغاز میں تحریر فرمایا کہ

(ب) مرس صاحب سے ظہور ہمدی
علیہ السلام کا تیرھویں میں
ہونا چاہیے تھا۔ مگر یہ ہمدی پوری
گزر گئی تو ہمدی آئے۔ اب چودھویں
صدی ہمارے سر پر آئی ہے۔ اس
صدی سے اس کتاب کے لکھنے
تک چودہ ماہ گذر چکے ہیں۔ شاید
اللہ تعالیٰ اپنا فضل و عہد و
رحم دکھ فرمائے پانچ سال
کے اندر ہمدی ظاہر ہو جائیں۔
(انتزاع اساعت ص ۱۱)

ظہور ہمدی و مسیح موعود
احادیث اور بزرگانِ سعادت کے اندازوں
کے مطابق عین چودھویں صدی ہجری کے
آغاز میں وہ ہمدی محمود و مسیح موعود کا ظہور
کی مقدس ہمت میں ظاہر ہوا۔ چنانچہ مشہور عالم
۱۳۸۰ھ ہجری میں بانی سلسلہ احمدیہ
حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے
باذن الہی اعلان فرمایا کہ میں اس صدی کا مجدد
و ہمدی اور مسیح ہوں۔ آپ فرماتے ہیں :-

(۱) مجھے خدا کی پاک اور مسلمان
سے اطلاع دی گئی ہے کہ میں اسکی فرشتے
سے مسیح موعود اور ہمدی محمود اور
اندرونی و بیرونی اختلافات کا حکم
پہلے (دیکھیں)

۱۶۸

نیز فرمایا :-
دب) وقت تھا وقت سجدہ کسی اور کا وقت
میں آنا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا!
اللہ تعالیٰ نے زمین و آسمان سے آپ
کی تائید میں نشان ظاہر فرمائے۔ مگر
... آپ کی تائید و تحفیر کی گئی اور آپ سے ہر نعم
عقائد کے بل بوتے پر آسمان کی طرف ٹھکی
لگائے بیٹھے ہے۔ مگر کوئی مسیح آسمان سے
نازل نہ ہوا اور وہ حسرت و پاس کے ساتھ
دینا سے رحمت ہو گئے۔ تا وقتیکہ ۱۳۸۰ھ
ہجری پہنچ گیا۔

وصیت نامہ
۱۳۸۰ھ ہجری میں متذکرۃ الصدور
اشتبہا لغویہ "فرمان معطفوی" کثرت
سے شائع اور تقسیم کیا گیا شیخ احمد کے
خواری کا سہارا لے کر ۱۳۸۰ھ ہجری
کا انتظار رہا۔ کثرت یہ اس وقت عیسائی
اسلام آسمان سے نازل ہو جائیں۔ گرا قوس
یہ سال بھی برپا ہو گیا تھا
لے بارگاہ کو خاک شدہ
نہ کوئی مسیح نازل ہوا۔ اور نہ کوئی ہمدی ظاہر
ہوا۔ اور اب ہم ۱۳۸۰ھ ہجری کے
دوسرے ہفتے میں ہیں۔

لمحہ فکریہ
ہمارے مسلمان بھائیوں کے لئے لمحہ فکریہ
ہے کہ وہ سوچیں کہ چودھویں صدی بھی ختم
ہونے کو ہے۔ اگر حضرت مرزا غلام احمد
صاحب قادیانی اس صدی کے مجدد ہمدی
اور مسیح نہیں تو اس صدی کا مجدد کہاں ہے؟
اور کہاں ہیں وہ ہمدی و مسیح جن کے ہم احادیث
نبویہ کی بنا پر اس صدی میں منتظر تھے؟
آخر یہ صدی مجدد سے کیوں خالی رہی؟ جبکہ
سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کا قرآن
ہر صدی میں پورا ہوتا آیا۔ اگر وہ خالی الطبع
ہو کر اس مسئلہ پر غور کریں گے۔ نیز خدا تعالیٰ
کی طرف راغب ہوں گے۔ تو انشاء اللہ العزیز
حق و صداقت ان پر منکشف ہو جائے گی۔
اور ان کو اس صدی کے مجدد ہمدی اور
مسیح کی مشافت اور اس پر ایمان لانے
کی توفیق مل جائے گی۔

اور پھر ان کے اندر راسخا رہی جائے۔ حضرت
دین اور اشاعت اسلام کا سچا جذبہ پیدا ہو جائے گا۔

